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2D: Dèíàìèêà è Dåðåâüÿ îòðåçêîâ

ÄÒÞ, Ñàíêò-Ïåòåðáóðã, 19 ìàðòà 2014

Ðàçìèíêà

1 Çàäà÷à A. Ñóììà [2 ñåêóíä, 256 mb]

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: sum.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: sum.out

Äàí ìàññèâ èç N ýëåìåíòîâ, íóæíî íàó÷èòüñÿ íàõîäèòü ñóììó ÷èñåë íà îòðåçêå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà N è K � ÷èñëî ÷èñåë â ìàññèâå
è êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ. (1 ≤ N ≤ 100 000), (0 ≤ K ≤ 100 000). Ñëåäóþùèå K ñòðîê ñîäåðæàò
çàïðîñû

1. A i x � ïðèñâîèòü i-ìó ýëåìåíòó ìàññèâà çíà÷åíèå x (1 ≤ i ≤ n, 0 ≤ x ≤ 109)

2. Q l r � íàéòè ñóììó ÷èñåë â ìàññèâå íà ïîçèöèÿõ îò l äî r. (1 ≤ l ≤ r ≤ n)

Èçíà÷àëüíî â ìàññèâå æèâóò íóëè.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Íà êàæäûé çàïðîñ âèäà Q l r íóæíî âûâåñòè åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ñóììó íà îòðåçêå.

Ïðèìåðû

sum.in sum.out

5 9

A 2 2

A 3 1

A 4 2

Q 1 1

Q 2 2

Q 3 3

Q 4 4

Q 5 5

Q 1 5

0

2

1

2

0

5

Ñòðàíèöà 2 èç



2D: Dèíàìèêà è Dåðåâüÿ îòðåçêîâ
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2 Çàäà÷à B. Range Variation Query [2 ñåêóíä, 256 mb]

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: rvq.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: rvq.out

Â íà÷àëüíûé ìîìåíò âðåìåíè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü an çàäàíà ñëåäóþùåé ôîðìóëîé:
an = n2 mod 12345 + n3 mod 23456.

Òðåáóåòñÿ ìíîãî ðàç îòâå÷àòü íà çàïðîñû ñëåäóþùåãî âèäà:

• íàéòè ðàçíîñòü ìåæäó ìàêñèìàëüíûì è ìèíèìàëüíûì çíà÷åíèÿìè ñðåäè ýëåìåíòîâ
ai, ai+1, . . . , aj;

• ïðèñâîèòü ýëåìåíòó ai çíà÷åíèå j.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò íàòóðàëüíîå ÷èñëî k � êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ
(1 6 k 6 100 000). Ñëåäóþùèå k ñòðîê ñîäåðæàò çàïðîñû, ïî îäíîìó íà ñòðîêå. Çàïðîñ
íîìåð i îïèñûâàåòñÿ äâóìÿ öåëûìè ÷èñëàìè xi, yi.

Åñëè xi > 0, òî òðåáóåòñÿ íàéòè ðàçíîñòü ìåæäó ìàêñèìàëüíûì è ìèíèìàëüíûì çíà÷å-
íèÿìè ñðåäè ýëåìåíòîâ axi

, . . . , ayi . Ïðè ýòîì 1 6 xi 6 yi 6 100 000.
Åñëè xi < 0, òî òðåáóåòñÿ ïðèñâîèòü ýëåìåíòó a|xi| çíà÷åíèå yi. Â ýòîì ñëó÷àå

−100 000 6 xi 6 −1 è |yi| 6 100 000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Äëÿ êàæäîãî çàïðîñà ïåðâîãî òèïà â âûõîäíîé ôàéë òðåáóåòñÿ âûâåñòè îäíó ñòðîêó, ñî-
äåðæàùóþ ðàçíîñòü ìåæäó ìàêñèìàëüíûì è ìèíèìàëüíûì çíà÷åíèÿìè íà ñîîòâåòñòâóþùåì
îòðåçêå.

Ïðèìåðû

rvq.in rvq.out

7

1 3

2 4

-2 -100

1 5

8 9

-3 -101

2 3

34

68

250

234

1

Ñòðàíèöà 3 èç
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3 Çàäà÷à C. Ñóììà [2 ñåêóíä, 256 mb]

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: sum.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: sum.out

Äàí ìàññèâ èç N ýëåìåíòîâ, íóæíî íàó÷èòüñÿ íàõîäèòü ñóììó ÷èñåë íà îòðåçêå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà N è K � ÷èñëî ÷èñåë â ìàññèâå
è êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ. (1 6 N 6 100 000), (0 6 K 6 100 000). Ñëåäóþùèå K ñòðîê ñîäåðæàò
çàïðîñû:

1. A l r x � ïðèñâîèòü ýëåìåíòàì ìàññèâà ñ ïîçèöèÿìè îò l äî r çíà÷åíèå x (1 6 l 6 r 6 N ,
0 6 x 6 109)

2. Q l r � íàéòè ñóììó ÷èñåë â ìàññèâå íà ïîçèöèÿõ îò l äî r. (1 6 l 6 r 6 N)

Èçíà÷àëüíî ìàññèâ çàïîëíåí íóëÿìè.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Íà êàæäûé çàïðîñ âèäà Q l r íóæíî âûâåñòè åäèíñòâåííîå ÷èñëî � ñóììó íà îòðåçêå.

Ïðèìåðû

sum.in sum.out

5 9

A 2 3 2

A 3 5 1

A 4 5 2

Q 1 3

Q 2 2

Q 3 4

Q 4 5

Q 5 5

Q 1 5

3

2

3

4

2

7

Ñòðàíèöà 4 èç
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4 Çàäà÷à D. RMQ [1 ñåêóíä, 256 mb]

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stdin

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stdout

Äàí ìàññèâ a[1..n]. Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, îáðàáàòûâàþùóþ äâà òèïà çàïðîñîâ.

• Çàïðîñ �max l r�. Òðåáóåòñÿ íàéòè ìàêñèìóì â ìàññèâå a îò l-îé ÿ÷åéêè äî r-îé âêëþ-
÷èòåëüíî.

• Çàïðîñ �add l r v�. Òðåáóåòñÿ ïðèáàâèòü çíà÷åíèå v ê êàæäîé ÿ÷åéêå ìàññèâà a îò l-îé
äî r-îé âêëþ÷èòåëüíî.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà n è q (1 ≤ n, q ≤ 105) � äëèíà ìàññèâà è ÷èñëî
çàïðîñîâ ñîîòâåòñòâåííî. Âòîðîàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò n öåëûõ ÷èñåë a1, . . . , an (|ai| ≤ 105),
çàäàþùèõ ñîîòâåòñòâóþùèå çíà÷åíèÿ ìàññèâà. Ñëåäóþùèå q ñòðîê ñîäåðæàò çàïðîñû.

Â çàâèñèìîñòè îò òèïà çàïðîñ ìîæåò èìåòü âèä ëèáî �max l r�, ëèáî �add l r v�. Ïðè ýòîì
1 ≤ l ≤ r ≤ 105, |v| ≤ 105.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Äëÿ êàæäîãî çàïðîñà âèäà �max l r� òðåáóåòñÿ â îòäåëüíîé ñòðîêå âûäàòü çíà÷åíèå ñîîò-
âåòñòâóþùåãî ìàêñèìóìà.

Ïðèìåðû

stdin stdout

5 3

1 2 3 4 -5

max 1 3

add 1 2 5

max 1 3

3

7

Ñòðàíèöà 5 èç
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Çàäà÷è

5 Çàäà÷à E. Çíàêî÷åðåäîâàíèå [2 ñåêóíä, 256 mb]

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: signchange.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: signchange.out

Ðåàëèçóéòå ñòðóêòóðó äàííûõ èç n ýëåìåíòîâ a1, a2 . . . an, ïîääåðæèâàþùóþ ñëåäóþùèå
îïåðàöèè:

• ïðèñâîèòü ýëåìåíòó ai çíà÷åíèå j;

• íàéòè çíàêî÷åðåäóþùóþñÿ ñóììó íà îòðåçêå îò l äî r âêëþ÷èòåëüíî
(al − al+1 + al+2 − . . .± ar).

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèòñÿ íàòóðàëüíîå ÷èñëî n (1 6 n 6 105) � äëèíà
ìàññèâà. Âî âòîðîé ñòðîêå çàïèñàíû íà÷àëüíûå çíà÷åíèÿ ýëåìåíòîâ (íåîòðèöàòåëüíûå öåëûå
÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿùèå 104).

Â òðåòüåé ñòðîêå íàõîäèòñÿ íàòóðàëüíîå ÷èñëî m (1 6 m 6 105) � êîëè÷åñòâî îïåðàöèé.
Â ïîñëåäóþùèõ m ñòðîêàõ çàïèñàíû îïåðàöèè:

• îïåðàöèÿ ïåðâîãî òèïà çàäàåòñÿ òðåìÿ ÷èñëàìè 0 i j (1 6 i 6 n, 1 6 j 6 104).

• îïåðàöèÿ âòîðîãî òèïà çàäàåòñÿ òðåìÿ ÷èñëàìè 1 l r (1 6 l 6 r 6 n).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Äëÿ êàæäîé îïåðàöèè âòîðîãî òèïà âûâåäèòå íà îòäåëüíîé ñòðîêå ñîîòâåòñòâóþùóþ çíà-
êî÷åðåäóþùóþñÿ ñóììó.

Ïðèìåð

signchange.in signchange.out

3

1 2 3

5

1 1 2

1 1 3

1 2 3

0 2 1

1 1 3

-1

2

-1

3

Ñòðàíèöà 6 èç
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6 Çàäà÷à F. Ïðÿìîóãîëüíèêè [2 ñåêóíä, 256 mb]

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: rects.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: rects.out

Íà ïëîñêîñòè çàäàíî n ïðÿìîóãîëüíèêîâ, íèêàêèå äâà èç êîòîðûõ íå èìåþò îáùèõ òî÷åê.
Â êàæäîì ïðÿìîóãîëüíèêå çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî.

Ñêàæåì, ÷òî ïðÿìîóãîëüíèê B ëåæèò äàëüøå ïðÿìîóãîëüíèêà A, åñëè ëåâûé âåðõíèé
óãîë ïðÿìîóãîëüíèêà B ëåæèò ñòðîãî íèæå è ïðàâåå ïðàâîãî íèæíåãî óãëà ïðÿìîóãîëüíèêà
A.

Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïðÿìîóãîëüíèêîâ R1, R2, . . . , Rk íàçîâåì öåïüþ, åñëè äëÿ âñåõ i ïðÿ-
ìîóãîëüíèê Ri ëåæèò äàëüøå ïðÿìîóãîëüíèêà Ri−1. Âåñîì öåïè íàçîâåì ñóììó ÷èñåë, çàïè-
ñàííûõ âî âõîäÿùèõ â íåå ïðÿìîóãîëüíèêàõ.

Òðåáóåòñÿ íàéòè öåïü ïðÿìîóãîëüíèêîâ ñ ìàêñèìàëüíûì âåñîì.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò ÷èñëî n � êîëè÷åñòâî ïðÿìîóãîëüíèêîâ
(1 6 n 6 100 000).

Ïóñòü îñü x íàïðàâëåíà ñëåâà íàïðàâî, à îñü y � ñíèçó ââåðõ. Ñëåäóþùèå n ñòðîê ñîäåð-
æàò ïî ïÿòü öåëûõ ÷èñåë � êîîðäèíàòû xi,1, yi,1 ëåâîãî íèæíåãî, xi,2, yi,2 ïðàâîãî âåðõíåãî
óãëîâ ïðÿìîóãîëüíèêà è ai � ÷èñëî, çàïèñàííîå â ïðÿìîóãîëüíèêå. Êîîðäèíàòû íå ïðåâû-
øàþò 109 ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå. ×èñëà, çàïèñàííûå â ïðÿìîóãîëüíèêàõ, ïîëîæèòåëüíûå
è íå ïðåâûøàþò 109. Íè îäèí ïðÿìîóãîëüíèê íå ëåæèò âíóòðè äðóãîãî.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìàêñèìàëüíûé âîçìîæíûé âåñ
öåïè ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Âî âòîðîé ñòðîêå âûâåäèòå ÷åðåç ïðîáåëû íîìåðà ïðÿìîóãîëüíèêîâ,
îáðàçóþùèõ òàêóþ öåïü, â ïîðÿäêå öåïè. Åñëè îïòèìàëüíûõ ðåøåíèé íåñêîëüêî, ðàçðåøà-
åòñÿ âûâåñòè ëþáîå èç íèõ.

Ïðèìåð

rects.in rects.out

4

1 1 2 2 6

3 1 4 2 5

0 3 1 4 5

5 1 6 2 4

10

3 2

Ñòðàíèöà 7 èç
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7 Çàäà÷à G. K-èíâåðñèè [2 ñåêóíä, 256 mb]

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: kinverse.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: kinverse.out

Ïóñòü äàíà ïåðåñòàíîâêà a1, a2, . . . , an. Íàçîâåì k-èíâåðñèåé íàáîð ÷èñåë i1, i2, . . . , ik òà-
êèõ, ÷òî 1 6 i1 < i2 < . . . < ik 6 n è ai1 > ai2 > . . . > aik . Âàøà çàäà÷à � ïîäñ÷èòàòü
êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ k-èíâåðñèé â çàäàííîé ïåðåñòàíîâêå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà íàõîäÿòñÿ ÷èñëî n � äëèíà ïåðåñòàíîâêè
(1 6 n 6 20 000), è ÷èñëî k (2 6 k 6 10). Âî âòîðîé ñòðîêå n ÷èñåë � ñàìà ïåðåñòàíîâ-
êà.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî k-èíâåðñèé â çàäàííîé
ïåðåñòàíîâêå ïî ìîäóëþ 109.

Ïðèìåð

kinverse.in kinverse.out

3 2

3 1 2

2

5 3

5 4 3 2 1

10

Ñòðàíèöà 8 èç
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8 Çàäà÷à H. RMQ. RMQ Íàîáîðîò (*) [3 ñåêóíä, 256 mb]

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: rmq.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: rmq.out

Ðàññìîòðèì ìàññèâ a[1..n]. Ïóñòü Q(i, j) � îòâåò íà çàïðîñ î íàõîæäåíèè ìèíèìóìà ñðåäè
÷èñåë a[i], . . . , a[j]. Âàì äàíû íåñêîëüêî çàïðîñîâ è îòâåòû íà íèõ. Âîññòàíîâèòå èñõîäíûé
ìàññèâ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò ÷èñëî n� ðàçìåð ìàññèâà, èm� ÷èñëî çàïðîñîâ
(1 6 n,m 6 100 000). Ñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò ïî òðè öåëûõ ÷èñëà i, j è q, îçíà÷àþùèõ,
÷òî Q(i, j) = q (1 6 i 6 j 6 n, −231 6 q 6 231 − 1).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Åñëè èñêîìîãî ìàññèâà íå ñóùåñòâóåò, âûâåäèòå ñòðîêó ¾inconsistent¿.
Â ïðîòèâíîì ñëó÷àå â ïåðâóþ ñòðîêó âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå ¾consistent¿. Âî âòî-

ðóþ ñòðîêó âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå ýëåìåíòû ìàññèâà. Ýëåìåíòàìè ìàññèâà äîëæíû
áûòü öåëûå ÷èñëà â èíòåðâàëå îò −231 äî 231 − 1 âêëþ÷èòåëüíî. Åñëè ðåøåíèé íåñêîëüêî,
âûâåäèòå ëþáîå.

Ïðèìåðû

rmq.in rmq.out

3 2

1 2 1

2 3 2

consistent

1 2 3

3 3

1 2 1

1 1 2

2 3 2

inconsistent

Ñòðàíèöà 9 èç



2D: Dèíàìèêà è Dåðåâüÿ îòðåçêîâ

ÄÒÞ, Ñàíêò-Ïåòåðáóðã, 19 ìàðòà 2014

9 Çàäà÷à I. Íàèáîëüøàÿ îáùàÿ âîçðàñòàþùàÿ [500 ñåêóíä, 256 mb]

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: lcis.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: lcis.out

Äàíû äâå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ÷èñåë � a è b. Íóæíî íàéòè íàèáîëüøóþ îáùóþ âîçðàñ-
òàþùóþ ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòü. Áîëåå ôîðìàëüíî: òàêèå 1 6 i1 < i2 < · · · < ik 6 a.n è
1 6 j1 < j2 · · · < jk 6 b.n, ÷òî ∀t : ait = bjt , ait < ait+1 è k ìàêñèìàëüíî.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Íà ïåðâîé ñòðîêå öåëûå ÷èñëà n è m îò 1 äî 3 000�äëèíû ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé. Âòî-
ðàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò n öåëûõ ÷èñåë, çàäàþùèõ ïåðâóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü. Òðåòüÿ ñòðîêà
ñîäåðæèò m öåëûõ ÷èñåë, çàäàþùèõ âòîðóÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü. Âñå ýëåìåíòû ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòåé � öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå ÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿùèå 109.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � äëèíó íàèáîëüøåé îáùåé âîçðàñòàþùåé ïîäïîñëåäîâàòåëü-
íîñòè.

Ñèñòåìà îöåíêè

Ïîäçàäà÷à 1 (50 áàëëîâ) n 6 400.
Ïîäçàäà÷à 2 (50 áàëëîâ) n 6 3 000.

Ïðèìåð

lcis.in lcis.out

6 5

1 2 1 2 1 3

2 1 3 2 1

2

Ñòðàíèöà 10 èç
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